
KYSELY OPASTEKYLTTIEN KEHITTÄMISTÄ KOSKIEN

Kysyimme Hyvinkää-Äpin käyttäjiltä huhti-kesäkuussa 2019 ideoita ja näkemyksiä opaskylttien 
kehittämistä koskien.

Ensimmäiseksi vastaajia pyydettiin kertomaan, kaipaavatko he opasteita matkustaessaan uuteen 
paikkaan. Vastaukset saatiin 405 henkilöltä ja heistä selkeä enemmistö (72 %:a) vastasi kyllä. 

72 %

28 %

Kyllä En

Jos matkustat esim. junalla tai bussilla uuteen paikaan, kaipaatko heti opasteita kertomaan, missä 
esim. keskusta sijaitsee?



OPASTEKYLTTIEN SIJOITTAMINEN

Kysyimme äpin käyttäjiltä vinkkejä siitä, minne heidän mielestään opastekylttejä kannattaisi 
Hyvinkäällä sijoittaa. Kysymykseen vastasi kaikkiaan 141 henkilöä.

Vastauksissa toistuivat hyvin useasti etenkin seuraavat kohteet:
• Rautatieasema/aseman seutu, radan yli menevä silta (asemalaiturin molemmat päät)
• Linja-autoasema
• Sisääntuloväylät

Lisäksi yhdessä tai useammassa vastauksessa mainittiin seuraavia kohteita:
• Kauppakeskus Willa
• Uudenmaankadun ja Hämeenkadun risteyskohta (kadun nimen vaihtuminen sillan 

kohdalla)
• Opasteet torin ja Hyvinkääsalin suuntaan
• Sairaala
• Villatehtaan ympäristö
• Eri kaupunginosien kyltit
• Nähtävyydet, puistot, kirkot, museot (esim. keskustaan opasteet kävelijöille ja 

pyöräilijöille)
• Sveitsin alue, myös laskettelukeskus
• Kaupungintalo
• Iso kaupungin kartta (vastaajan ehdotuksena kauppakeskuksen seinä)



MIHIN OPASTEKYLTTIEN SUUNNITTELUSSA 
PITÄISI KIINNITTÄÄ ERITYISTÄ HUOMIOTA?
Hyvinkää-Äpin käyttäjien näkemyksen mukaan opastekylttien suunnittelussa tärkeintä on panostaa opasteiden selkeyteen, 
riittävän suureen tekstikokoon, ja siihen, että opasteita suunniteltaessa otetaan huomioon eri liikkumismuodot. Tämä ilmeni 282 
äpin käyttäjän vastauksista, kun kysyimme, mihin asioihin opastekylttien suunnittelussa pitäisi Hyvinkäällä kiinnittää erityistä 
huomiota.

Vastaajat saivat halutessaan valita yhden tai useamman vastausvaihtoehdon. Tyypillisimmin valintoja tehtiin 2-3.

Kyselyyn vastanneista 110 henkilöä nosti tärkeäksi asiaksi sen, että kylttien sijoittelu tehtäisiin harkiten. Vastaavasti 69 henkilön 
mielestä on parempi, että opasteita on liikaa kuin liian vähän.

Kylttien värimaailman nosti tärkeäksi 59 vastaajaa. Muotoilun sopivuutta muuhun ympäristöön piti puolestaan tärkeänä hieman 
alle viidesosa kyselyyn vastanneista. 


